

2<sup>η</sup> σεμιναριακή συνάντηση με το Ινστιτούτο Νεοελληνικών Σπουδών [Ίδρυμα Μ. Τριανταφυλλίδη], 27 Μαρτίου 2012 στη Βιβλιοθήκη του 1<sup>ου</sup> Λυκείου Δράμας

**τα «νέα» βιβλία και η επιμόρφωση (απόσπασμα 1)**

**Συνάδερφος:** Πάλι θα πω κάτι και θα φανεί ότι σας προσγειώνω σε μια σκληρή πραγματικότητα. Τι εννοώ; Όταν τα καινούρια βιβλία ξεκίνησε να διδάσκονται στο γυμνάσιο, στην Αθήνα οι εκδοτικοί οίκοι που είχαν την ευθύνη διοργάνωναν από τον Αύγουστο επιμορφωτικά σεμινάρια και έδιναν υποστηρικτικό υλικό στους καθηγητές, επί πληρωμή, και το Υπουργείο Παιδείας ήταν απόν. Έγιναν στην πόλη μας, τον Σεπτέμβριο αν θυμάμαι καλά, κάποια σεμινάρια και δεν υπήρχαν τα καινούρια βιβλία. Τα είχαν στην Αθήνα οι καθηγητές, που πηγαίνανε στα βιβλιοπωλεία, τα πληρώνανε και τα παίρνανε, και ‘μείς κάναμε σεμινάρια χωρίς τα βιβλία. Πήγαν κάποιοι καθηγητές που επελέγησαν όπως επελέγησαν να κάνουν μια ταχύρρυθμη επιμόρφωση και μετά να έρθουνε οι ίδιοι για να μας επιμορφώσουνε.

**Μελικίδου:** Ε, αυτό είναι το μεγάλο πρόβλημα...

**Συνάδερφος:** Θέλω να πω ότι εμείς ζητάμε επιμόρφωση, την θέλουμε την επιμόρφωση. Πού ‘ν’ τη όμως. Αυτά θα έπρεπε να τ’ ακούν όλοι οι συνάδερφοι και να γίνεται δουλειά...

**Μελικίδου:** Ξέρετε, είναι αυτό που λέμε «παλιό γαϊδούρι, καινούρια περπατησιά». Ειλικρινά σας λέω, εγώ ως εκπαιδευτικός το ‘λεγα πάντα για τον εαυτό μου. Δηλαδή, (είναι δανεικό αυτό το παράδειγμα, μ’ εκφράζει απόλυτα) τι μου δίνεις τώρα, έχω μάθει να οδηγώ κάρο και μου δίνεις ξαφνικά να οδηγήσω μερσεντές. Δεν ξέρω... Πολύ ωραία είναι, εξαιρετική, υπεραυτόματη... δεν ξέρω, κάρο είχα ως τώρα. Τι να κάνω; Μάθε μου.

**Συνάδερφος:** Με συγχωρείτε, έκθεση ιδεών είχαμε μάθει όλοι να διδάσκουμε. «Καινούρια περπατησιά» είναι η γλωσσική διδασκαλία όπως την οριοθετήσατε. Δύσκολα πράγματα.

**Μελικίδου:** Εντάξει, έχουμε και ‘μείς τις ευθύνες μας, πρέπει να κάτσουμε να δούμε και μόνοι μας... Καθόμαστε νομίζω, αλλά σίγουρα υπάρχει μεγάλο έλλειμμα.

Βάσω Μελικίδου, συνεργάτρια του Ινστιτούτου Νεοελληνικών Σπουδών [Ίδρυμα Μ. Τριανταφυλλίδη]

*\*(απόσπασμα από την 2<sup>η</sup> σεμιναριακή συνάντηση-συζήτηση του Συνδέσμου Φιλολόγων ν. Δράμας, 27 Μαρτίου 2012, απομαγνητοφωνημένο από τον Β. Σ..)*